АПИ (автономные пожарные извещатели)
     Наиболее распространенной причиной пожаров, приводящих к гибели людей, является неосторожное обращение с огнем, главным образом при курении. Ежегодно из-за не затушенной сигареты происходит три четверти пожаров, при этом почти 80 % погибших находятся в состоянии алкогольного опьянения. Многие из них имели бы возможность спастись, если бы их дома были оборудованы автономными пожарными извещателями. Сигнал этого устройства способен услышать не только спящий человек, но и находящийся в состоянии алкогольного опьянения. 
     Сегодня автономный пожарный извещатель является самым эффективным средством предупреждения гибели людей во время пожаров. За рубежом около 90 % жилых домов и квартир оборудованы, как минимум, одним извещателем. А результатом этих мер стало уменьшение гибели людей на пожарах  за последние 5 лет почти вдвое.  В 2015 году благодаря АПИ в Волковысском районе спасено 5 человек. 
     За прошлый 2015 год  в Гродненской области благодаря автономному пожарному извещателю спасено 32  человека. Сопоставлять стоимость автономного пожарного извещателя с ценой человеческой жизни бессмысленно. И ответ на вопрос о необходимости его приобретения однозначен. Каждый решает сам: обезопасить себя заранее или устранять явные пробелы после серьёзных потерь…      
