Примечание:
Статья 250 Ставки государственной пошлины
п.4. За государственную регистрацию второй и каждой последующей коммерческой организации, создаваемой одними и теми же учредителями, кроме коммерческой организации, создаваемой для осуществления производственной деятельности, применяются ставки государственной пошлины в размере установленной ставки, увеличенной на 20 процентов.

Статья 251 Сроки и порядок уплаты государственной пошлины
п.4. Государственная пошлина уплачивается в соответствующий бюджет по месту совершения юридически значимого действия, включая предоставления определенных прав или выдачу отдельных документов.

Факт уплаты государственной пошлины путем внесения наличных денежных средств подтверждается квитанцией банка.

Факт уплаты государственной пошлины путем перечисления суммы государственной пошлины со счета плательщика подтверждается дополнительным экземпляром платежного поручения с отметкой банка о его исполнении.

Факт уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию коммерческих и некоммерческих организаций, выдачу дубликата свидетельства о государственной регистрации подтверждается платежным поручением либо его копией.

В случае предоставления в регистрирующий орган копии квитанции банка (копии платежного поручения) на оригинале делается отметка о дате ее представления в орган, взимающий государственную пошлину, которая заверяется подписью должностного лица органа, взимающего государственную пошлину, с указанием его должности, фамилии и инициалов. Аналогичным образом оформляется экземпляр платежного поручения, представляемого при осуществлении электронных платежей.



Освобождаются от уплаты государственной пошлины:
п.8.1.2. коммерческие организации, создаваемые в виде открытых акционерных обществ в процессе разгосударствления и приватизации государственной собственности;

п.8.1.3. индивидуальные предприниматели – граждане, состоящие на учёте в органах по труду, занятости и социальной защите, учащиеся общеобразовательных учреждений, учреждений, обеспечивающих получение профессионально- технического, среднего специального образования, и студенты высших учебных заведений, обучающиеся в дневной форме получения образования, выпускники указанных учреждений образования в течение года после их окончания;

п.8.2. организации и индивидуальные предприниматели при внесении изменений и (или) дополнений соответственно в уставы юридических лиц (учредительные договоры – для коммерческих организаций, действующих только на основании учредительных договоров) и свидетельства о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей в случае изменения законодательства, согласно которому требуется внесение изменений и (или) дополнений в эти документы.

