Правила эксплуатации электроприборов
Электроприборы давно стали надежными помощниками в быту и на производстве. Однако наш вам совет: никогда не забывайте о безопасности при их использовании.
 При эксплуатации телевизоров необходимо соблюдать следующие меры предосторожности: 
 Нельзя устанавливать телевизор вблизи приборов отопления. Для быстрого отключения электроприбора от сети розетка, в которую он включается, должна находиться в доступном месте. Нельзя оставлять включенный телевизор без присмотра, не допускать просмотра телепередач детьми в отсутствие взрослых. После выключения электроприбора необходимо отключать его от сети, вынув вилку из розетки. Не оставляйте телевизор в режиме «ожидания».
 Если вы используете электрообогреватель, необходимо запомнить несколько простых правил:
 Ни при каких обстоятельствах не используйте поврежденные, самодельные электрообогреватели. Нельзя оставлять включенный электроприбор уходя из дома или на ночь. Если в доме находятся дети и пожилые люди, лучше приобретать электрообогреватель закрытого типа. Этот прибор должен включаться в сеть с помощью штепсельных вилок и в розетки заводского типа. Необходимо регулярно очищать обогреватель от пыли – (она может воспламениться), а также следить за тем, чтобы провод от электроприбора не находился под коврами и паласами, иначе он может перетереться. 
ВАЖНО:
 - Не перегружать электросеть. Чем меньше электроприборов работает одновременно, тем безопаснее.
 - Располагайте электронагревательные приборы в том числе, в том числе утюг, электроплитку, на негорючей поверхности.
 - Не используйте электроплитки и обогреватели старых конструкций (с открытой спиралью).
 - Для исключения загорания электроприборов из-за скачков и перепадов напряжения в сети пользуйтесь сетевыми фильтрами.
 - Регулярно удаляйте с задней стенки холодильника пыль.
 - Не располагайте рядом с электрическими приборами (телевизор, холодильник, обогреватели и т.п.) легковоспламеняющиеся материалы.
 - Не используйте лампы накаливания без плафонов, не оборачивайте их бумагой и другими легковоспламеняющимися материалами.
 - Перед использованием электроприборов внимательно изучите инструкцию по эксплуатации.

