Меры безопасности при эксплуатации и обслуживании тепловых сетей  и трубопроводов горячей воды.
К обслуживанию и эксплуатации тепловых сетей и трубопроводов горячей воды допус​каются лица не моложе 18 лет, прошедшие инструктажи, обучение по соответствующей программе, ежегодную проверку знаний по вопросам охраны труда, медицинский осмотр и не имеющие противопоказаний по состоянию здоровья.

Работы по обслуживанию и эксплуатации тепловых сетей, трубопроводов горячей воды должны производиться с применением средств индивидуальной  защиты. 

При обслуживании и ремонте теплопроводов персоналу необходимо:
-До выхода на участок ознакомиться со схемой рабо​ты тепловых сетей и параметрами теплоносителей. У открытых люков установить ограждения, оборудо​ванные дорожными знаками; с наступлением темноты и при тумане, кроме того, красными фонарями.
 -При продолжительности работ в камере до 2 часов, в качестве ограждений использовать переносные треноги, уста​навливаемые у каждого открытого люка, а при большой про​должительности работ — передвижные деревянные щиты. При выходе из камер, расположенных в местах возможного проезда транспорта, проявлять особую осторож​ность: не выходить на проезжую часть, не убедившись в отсут​ствии приближающегося транспорта, не выходить резко из-за стоящего  технологического  транспорта или оборудования.
-При обслуживании оборудования в камерах и тон​нелях производить естественную или искусственную вентиля​цию. Естественную вентиляцию -  путем открывания не менее двух люков. Искусственную вентиляцию - при наличии в камерах и тоннелях газа, при температуре воздуха (в них) выше 50°С путем нагнетания свежего воздуха.

-Для освещения камер и тоннелей, а также провер​ки наличия газа в камерах и тоннелях не использовать открытый огонь. До спуска в камеру или колодец газоанализатором проверить наличие газов.
-В случаях, когда отключающие задвижки и венти​ли не имеют необходимой плотности, перед началом работы ремонтируемый участок тепловой сети необходимо отсоединить с помо​щью заглушек. Важно, чтобы толщина заглушек соответство​вала давлению рабочей среды и чтобы заглушки имели ясно видимые хвостовики, устанавливаемые вверх.

-Замену или набивку сальниковых компенсаторов производить только после полного опорожнения трубопровода.

-При отсутствии устройств, позволяющих опорож​нить отключаемое оборудование и трубопроводы, опорож​нение их производить ослаблением части болтов фланцевого соединения со стороны противоположной месту нахождения. Раскрывать фланцы при этом необходимо постепенно при обязательном присутствии руководителя работ. При ослаблении болтов фланцевых соединений со​блюдать осторожность, чтобы находящаяся внутри горячая вода не могла причи​нить ожог.

Пуск оборудования необходимо производить только после тща​тельной проверки исправности оборудования. При этом нужно:

-Заполнять участки трубопровода, включаемых в действующую сеть,  через  обратную  линию.
-Повышать температуру в тепловой сети при про​греве трубопроводов постепенно и равномерно.
-Следить, чтобы температура воды, которой заполняет​ся сеть, не превышала 70°С.

И главное - перед пуском оборудования проверить отсутствие людей, посторонних предметов в опасных ме​стах.
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