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	Гродненский городской и районные исполнительные комитеты 


О недопущении роста цен
Управление торговли и услуг Гродненского областного исполнительного комитета напоминает о том, что Указом Президента Республики Беларусь от 18 декабря 2015 г. № 504 «О задачах социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016 год» установлен индекс прироста потребительских цен не более 12%.

Однако, по данным Национального статистического комитета Республики Беларусь индекс потребительских цен (далее – ИПЦ) за 5 месяцев 2016 года составил 107%, что не соответствует определенному максимальному значению за указанный период  (превышение 0,6 п.п.).

Справочно: согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 24 декабря 2015 г. № 1085 «О реализации задач социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016 год» плановое задание по индексу потребительских цен на 1 полугодие 2016 года составляет не более 107%, в том числе за 5 месяцев расчетно около 106,4%.

В условиях сохраняющейся тенденции роста цен на потребительские товары и услуги в июне 2016 года, а также в связи с деноминацией официальной денежной единицы Республики Беларусь, Советом Министров Республики Беларусь (поручение от 23.06.2016 № 32/221-223/8071р) поручено руководителям всех уровней взять под жесткий контроль изменение цен (тарифов), а также недопущение роста цен (тарифов) за счет их округления.

Кроме того напоминаем о том, что Министерством торговли разработаны для применения субъектами хозяйствования всех форм собственности рекомендуемые предельные максимальные торговые надбавки (с учетом оптовой надбавки) к отпускным ценам организаций-производителей (импортеров) на отдельные продовольственные и  непродовольственные товары (рекомендации размещены на сайте Министерства торговли Республики Беларусь (www.mintorg.gov.by) в разделе «Ценовое регулирование») (прилагаются).

Указанную информацию доведите организациям торговли и общественного питания, расположенным на территории Вашего региона.
Приложение: на 1 л. в 1 экз.

Начальник управления                                                В.В.Бич  

Колесник 74 34 28
Приложение

	Рекомендуемые предельные максимальные торговые надбавки (с учетом оптовой
надбавки) к отпускным ценам организаций-производителей (импортеров) на
отдельные потребительские товары

	№
Наименование товара  
Максимальный размер торговой надбавки (с учетом оптовой надбавки), %
 
Продовольственные товары
1
Колбасы, копчености
20
2
Сыры из коровьего молока  ферментные твердые и полутвердые со сроком созревания не более 40 дней и жирностью не выше 55%   
20
3
Хлеб и хлебобулочные изделия (за исключением социально значимых позиций, цены на которые регулируются Министерством торговли)
15
4
Мука пшеничная, крупы и бобовые
20
5
Овощи, фрукты (за исключением социально значимых позиций, цены на которые регулируются облисполкомами и Минским горисполкомом)
25
6
Рыба, рыбопродукты    
22
7
Масло растительное, майонез, маргарин
15
8
Макаронные изделия
20
9
Сахар-песок
15
10
Водка, пиво
30
11
Кондитерские изделия
25
12
Чай, кофе
25
13
Соль
20
14
Масло сливочное
15
 
Непродовольственные товары
1
Ткани
28
2
Одежда
28
3
Чулочно-носочные изделия
28
4
Обувь
28
5
Синтетические моющие средства
28
6
Мебель
28
7
Обои
28
8
Посуда
28
9
Электротовары
28


	


 
