Безопасность во время посевной.
С 25 марта по 25 апреля 2020 года в Гродненской области проводится месячник безопасности труда в организациях агропромышленного комплекса. В целях профилактики несчастных случаев, связанных с поражением персонала электрическим током под воздушными линиями электропередач в период посевной компании, сотрудниками Волковысского межрайонного отделения филиала Госэнергогазнадзора по Гродненской области,  в составе мобильной группы Волковысского районного исполнительного комитета, проведено обследование электроустановок сельскохозяйственных организаций района. 
В ходе посевной компании хотелось бы напомнить об основных правилах работы сельскохозяйственной  и крупногабаритной техники в охранных зонах воздушных линий электропередачи, а также привести рекомендации по профилактике поражения работников электрическим током. С целью предотвращения случаев попадания под воздействие электротока, ещё раз напоминаем элементарные правила безопасности:

- запрещается работать в пролетах опор воздушных линий электропередачи, имеющих оборванные провода, а так же приближаться к лежащим на земле проводам на расстояние менее 8 метров,
- запрещается проводить сельскохозяйственные работы с применением ручного инструмента на расстоянии менее 3 метров от внешних границ опор,

- запрещается предпринимать самостоятельно какие-либо меры по снятию проводов с машин вручную, в том числе и с помощью каких-либо предметов; прикасаться к опорам; влезать на них;

- запрещается остановка и стоянка машин и механизмов в охранной зане воздушной линии электропередачи,

- при работе сельскохозяйственных машин в охранной зане воздушной линии электропередачи обслуживающему персоналу запрещается находится на машине вне кабины или защитного козырька, выполнять ремонтные работы на машине, работать при приближении или во время грозы.
Все указанные меры будут способствовать безопасной эксплуатации оборудования и соблюдению Правил охраны электрических сетей, что позволит своевременно, без аварийных отключений, пожаров и несчастных случаев, провести посевную компанию.
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