На основании статьи 35 Закона Республики Беларусь от 5 ноября 1992 г. № 1914-ХII «О воинской обязанности и воинской службе», Указа Президента Республики Беларусь от 12 августа 2025 г. № 302 «Об увольнении в запас и призыве на срочную военную службу, службу в резерве», Решения Волковысского районного исполнительного комитета от 22 августа 2025 № 616 «О призыве граждан на срочную военную службу, службу в резерве» призыв граждан Республики Беларусь мужского пола, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет и которые не имеют права на отсрочку от призыва, а также граждан призывного возраста, утративших право на отсрочку, осуществляется в период с сентября по ноябрь 2025 года.
Граждане Республики Беларусь мужского пола, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, граждане старших возрастов, утратившие право на отсрочку, подлежащие очередному призыву и не получившие персональную повестку для прохождения мероприятий призыва, с сентября по ноябрь 2025 года прибывают самостоятельно по адресу: ул. Дзержинского, 7, г. Волковыск (кабинет № 8). При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.
Справочную информацию можно получить в военном комиссариате Волковысского, Берестовицкого и Свислочского районов, а так же по телефону 66151 с 08.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 в рабочие дни.

