[bookmark: _GoBack]О проведении детского конкурса

[bookmark: _Hlk121833678]Управление экономики, торговли и услуг Волковысского районного исполнительного комитета сообщает, что в преддверии Дня работников торговли с 5 по 25 июня 2025 г. проводится детский конкурс «Работники торговли глазами детей» (далее – конкурс).
В конкурсе принимают участие несовершеннолетние, зарегистрированные (фактически проживающие) на территории Волковысского района, в возрасте от 6 до 14 лет включительно, родители (родственники) которых работают в торговле, являются членами Белорусского профессионального союза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства. Конкурс проводится среди участников в возрастной категории от 6 до 14 лет. Возраст участников определяется по состоянию на 1 июня 2025 г.
Данный конкурс проводится в сфере изобразительного искусства по следующим номинациям:
«Моя будущая профессия (в торговле)»;
«Портрет повара»;
«Мой любимый магазин (кафе)».
К участию в конкурсе принимаются рисунки, выполненные участниками конкурса индивидуально. Не принимаются для участия в конкурсе рисунки, выполненные детским коллективом или семьей. Каждый участник конкурса может представить на конкурс только одну работу.
Для участия в конкурсе необходимо в срок до 25 июня 2025 г. представить в отдел торговли и услуг управления экономики торговли и услуг Волковысского районного исполнительного комитета (г. Волковыск, ул. Дзержинского, 3, кабинет 314) заявку по форме и рисунок, выполненный в любой технике изобразительного искусства ручным способом на листах (холстах) формата А4.
