Дети наше будущее – берегите детей!

Огонь помогает человеку не только приготовить пищу, обогреть и осветить жилище, но и выплавить металл, изготовить множество различных предметов. Кроме того, люди покланяются огню как символу мужества и героизма защитников Родины. Этот огонь, называемый вечным, горит, как правило, у мемориалов и памятников героям войны. 

Великая и полезная сила огня, но, если им неумело, неосторожно пользоваться, он становится врагом человека. Иногда пожары возникают по вине детей, которые играют со спичками. Особенно актуальна эта проблема в период летних каникул. Позади  школьные тревоги и волнения, впереди три месяца беззаботного отдыха. Многие из вас отправляются в сельскую местность, к своим бабушкам и дедушкам.  Привычные занятия надоедают и очень часто затеваются опасные игры  с огнем.   Виновники нередко получают травмы различной степени тяжести и что самое страшное – огонь безжалостно уносит жизни.

Как показывает статистика в  большинстве случаев люди, а особенно дети, гибнут на пожарах не от высокой температуры, а от выделяемого дыма, насыщенного ядовитыми продуктами горения привычных и полезных в быту вещей. Достаточно  нескольких минут пребывания в задымленном помещении, чтобы человек потерял сознание  и если не оказать вовремя помощь – наступит смерть.

Почти все пожары бывают вначале небольшими, и их легко затушить. Но время, отведенное на тушение, невелико,  поэтому необходимо знать, как правильно действовать в сложившейся ситуации, не поддаваясь панике.


Наличие запаха перегоревшего вещества и появление легкого, сначала едва заметного, а затем все более сгущающегося и действующего на глаза дыма – это первые верные признаки пожара.


Если вы почувствовали запах дыма, гари, постарайтесь быстро установить, где находится очаг горения или тления: 

- в вашей квартире (в комнате, кухне, на балконе, лоджии и т.д.);

- на лестничной клетке (мусоропровод, почтовый ящик и т.д.);

- в соседней квартире (дым просачивается из щелей двери);

- в соседнем доме (видно из вашего окна).


Обнаружив пожар, необходимо немедленно вызвать спасателей. набрав номер «101».
Обязательно нужно вывести из горящего помещения маленьких детей, пожилых людей. Уходя, плотно закрыть дверь. Оповестить о пожаре соседей. Помните, что при пожаре нельзя пользоваться лифтом. В задымленном помещении дышать через мокрую ткань.

Пожар может возникнуть и в общественном здании. В таком месте пожар очень опасен из-за большого скопления людей. Опасность состоит в том, что они обычно плохо знают пути спасения. Печальный опыт свидетельствует, что большинство людей в экстремальной ситуации пытаются спастись знакомым путем, поэтому они часто буквально бегут в огонь. Чтобы этого не произошло, находясь в любом помещении, вы должны узнать, где находится аварийный или эвакуационный выход. Нельзя забывать об этом, находясь и в салоне автобуса, троллейбуса или авиалайнера.  

После сообщения о пожаре все дети и взрослые должны покинуть помещение через основные или запасные пути эвакуации. Эвакуация должна проводиться немедленно и из всего здания независимо от размеров пожара. В первую очередь эвакуируются из помещений, где создалась наибольшая угроза для жизни. В каждом заведении должен быть план эвакуации  на случай пожара. При неорганизованной эвакуации может возникнуть паника, что зачастую приводит к трагическим последствиями.  Чтобы такого не произошло, крайне важными при эвакуации  являются дисциплинированность и четкое выполнение распоряжений взрослых людей.

Эвакуируясь с верхних этажей, используйте лестничные клетки. Не забудьте закрыть двери помещений, откуда идет дым. Если помещение задымлено, двигайтесь, пригнувшись к полу. Не забывайте защищать органы дыхания. Очень важно в такой ситуации не паниковать.

Если загорание небольшое и пожар не принял угрожающих размеров,  нужно до прибытия пожарных потушить огонь самим. Для этого используются первичные средства пожаротушения: огнетушители, вода (в том числе из пожарных кранов), а также плотная ткань.

Очень часто дети получают травмы и ожоги при использовании легковоспламеняющихся жидкостей. Это происходит при розжиге костров, заправке транспортных средств и просто баловстве. 


Поэтому запомните несколько правил: необходимо очень осторожно обращаться с легко воспламеняющимися веществами.  Ацетон, бензин нельзя держать в квартире в больших количествах (для выведения пятен достаточно 10-20 мл). Лаки, краски, а также растворители к ним должны находиться в герметичной посуде, а при использовании рядом не должно быть не только открытого огня, но даже включенной электроплитки. 

 
Соблюдая эти правила вы сохраните свою жизнь и жизнь окружающих вас людей. 

